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子ども・子育て支援事業計画策定に係るアンケート調査結果の概要 

 １ 調査の概要 

（１）調査目的 

国の制度改正にあわせて「第３期上富良野町子ども・子育て支援事業計画」を含む「上富良野町

こども計画」策定のための基礎資料として、対象となるお子さんの保護者の就労状況、サービス利

用の実態、子育てに関する意識・意見を把握することを目的に実施しました。 
 

（２）調査結果 

 調査の実施方法および結果については、以下のとおりとなっています。 

○調査対象：就学前児童の保護者 299人 

小学生児童の保護者 192人 

○調査期間：令和６年３月８日～３月18日 

○調査方法：就学前児童の保護者 郵送、認定こども園を通じて配付 

      小学生児童の保護者 学校を通じて配付 

○配布・回収状況 

種別 配布数 回収数 回収率 

就学前児童 299票 174票 58.2％ 

小学生児童 192票 111票 57.8％ 
 

 【参考：前回調査（平成 30年 12月）】 

種別 配布数 回収数 回収率 

就学前児童 372票 213票 57.3％ 

小学生児童 251票 148票 59.0％ 
 

（３）調査結果の概要 

1.就学前児童調査 

問 13 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（1） 母親 

 

29.9%

5.7%

1.1%

27.0%

2.3%

2.3%

25.3%

1.7%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40%

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

である

フルタイムで就労しているが、季節就労である

パート等（「フルタイム」より短時間の就労）で就労して

いる

パート等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある

パート等で就労しているが、季節就労である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
(N=174)
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（2）父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 宛名のお子さんは現在、認定こども園、幼稚園、保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を

利用されていますか。 

 
 

 

85.6%

0.6%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中

である

フルタイムで就労しているが、季節就労である

パート等（「フルタイム」より短時間の就労）で就労して

いる

パート等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある

パート等で就労しているが、季節就労である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
(N=174)

67.8%

31.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

利用している

利用していない

無回答
(N=174)

前回調査 

前回調査 



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16-1 問 16 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定

期的に」利用している事業をお答えください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.1%

8.5%

76.3%

0.8%

0.8%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

1.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定こども園（通常の就園時間の利用）

認定こども園（通常の就園時間を延長して預かる事業

のうち定期的な利用のみ）

認定こども園（２・３号認定）

町外の幼稚園（1号認定）（通常の就園時間の利用）

町外の幼稚園の預かり保育（1号認定）

町外の認可保育所

認可外私立保育所（託児所等）

事業所内保育施設及び企業主導型保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなど）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答
(N=118)

前回調査 

前回調査 
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問 16-6 問16 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。現在、国が検討している「こ

ども誰でも通園制度（仮称）」について利用したいと思われますか。 

 

 

 

問 27 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2%

12.7%

23.6%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したいと思う

利用したいとは思わない

わからない

無回答
(N=55)

24.0%

12.0%

20.0%

0.0%

20.0%

28.0%

4.0%

0.0%

4.0%

4.0%

52.0%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

児童館

放課後スクール

放課後クラブ

児童通所支援事業所

ファミリー・サポート・センター

少年団活動

その他（図書館、社教センター、公園など）

無回答

(N=25)

前回調査 
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問31  子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

  

48.3%

42.0%

33.3%

10.9%

17.8%

5.7%

25.9%

14.4%

3.4%

20.1%

19.0%

10.3%

4.0%

5.2%

6.9%

2.9%

4.0%

3.4%

19.0%

2.3%

0% 20% 40% 60%

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもの教育に関すること

登園拒否・不登校などに関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関するこ

と

育児の方法がよくわからない

子どもを叱りすぎているような気がする

子どもとの接し方に自信が持てない

保護者の話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが十分できない

子どもとの時間を十分にとれない

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ない

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などの

周りの見る目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人

がいない

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方

法がよくわからない

その他

特にない

無回答

(N=174)

前回調査 
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問 35 子育て支援の環境づくりに対する施策について、町が重点的に取り組む必要が高いと思われるも

のは何だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.2%

12.1%

36.2%

19.0%

8.6%

17.2%

15.5%

78.7%

21.3%

8.0%

0.6%

17.2%

23.0%

6.9%

14.9%

1.7%

9.8%

32.8%

0.0%

12.1%

5.2%

17.8%

6.3%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠中から産後までの母子保健指導

出産後の養育支援、訪問支援

教育・保育サービスの充実

放課後児童クラブの充実

相談窓口や情報提供などの充実

学校教育の充実

就学、進学に関する支援

小児救急医療などの小児医療の充実

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

家庭における教育力、養育力の向上

幼児期から学童期が一体となった特別支援教育

子育て世代を対象にした住宅の整備

子ども・子ども連れの親が安全・安心に通行できる道

路交通環境の整備

公共建築物等のバリアフリー化など安心して外出でき

る環境整備

男性の育児参加の促進

ひとり親家庭の自立支援

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

子育てに伴う経済的支援

家庭内、配偶者間暴力（ドメスティックバイオレンス）対

策

子どもの発達支援の充実

障がい児の療育、通所支援の充実

子育て支援関連の施設整備

その他

無回答

(N=174)

前回調査 
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問36 上富良野町における子育ての環境や支援について、どのように感じていますか。 

 

 

  

5.2%

29.9%

36.8%

16.1%

4.6%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40%

とても満足

ほぼ満足

普通

やや不満

とても不満

無回答
(N=174)

前回調査 
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1.小学生児童調査 
問９ 子育てについて、気軽に相談できる人（所）がいますか（ありますか）｡ 

 

 

問 15 宛名のお子さんついて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.8%

80.2%

4.5%

36.9%

1.8%

4.5%

9.9%

3.6%

0.9%

18.9%

0.0%

2.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親や家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

学童保育の指導員等

かかりつけの医師

子育て支援施設・ＮＰＯ等

保健センター

役場、教育委員会

職場の人

民生委員・児童委員

その他

無回答 (N=111)

64.0%

11.7%

36.9%

17.1%

35.1%

34.2%

12.6%

0.9%

27.9%

14.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

児童館

放課後スクール

放課後クラブ

児童通所支援事業所

ファミリー・サポート・センター

少年団活動

その他（図書館、社教センター、公園など）

無回答 (N=111)

前回調査 
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問 20  子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.2%

18.9%

34.2%

10.8%

17.1%

23.4%

3.6%

17.1%

6.3%

3.6%

15.3%

13.5%

10.8%

5.4%

3.6%

7.2%

1.8%

4.5%

5.4%

20.7%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもの教育に関すること

登園拒否・不登校などに関すること

学校生活に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関するこ

と

育児の方法がよくわからない

子どもを叱りすぎているような気がする

子どもとの接し方に自信が持てない

保護者の話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが十分できない

子どもとの時間を十分にとれない

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ない

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などの

周りの見る目が気になる

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人

がいない

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方

法がよくわからない

その他

特にない

無回答

(N=111)

前回調査 
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問 23 子育て支援の環境づくりに対する施策について、町が重点的に取り組む必要が高いと思われる

ものは何だと思いますか。 

 

 

 

  

14.4%

12.6%

23.4%

24.3%

7.2%

26.1%

29.7%

59.5%

10.8%

10.8%

5.4%

17.1%

27.0%

6.3%

5.4%

9.0%

5.4%

30.6%

3.6%

13.5%

9.0%

9.9%

7.2%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

妊娠中から産後までの母子保健指導

出産後の養育支援、訪問支援

教育・保育サービスの充実

放課後児童クラブの充実

相談窓口や情報提供などの充実

学校教育環境の充実

就学、進学に関する支援

小児救急医療などの小児医療の充実

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

家庭における教育力、養育力の向上

幼児期から学童期が一体となった特別支援教育

子育て世代を対象にした住宅の整備

子ども・子ども連れの親が安全・安心に通行できる道

路交通環境の整備

公共建築物等のバリアフリー化など安心して外出でき

る環境整備

男性の育児参加の促進

ひとり親家庭の自立支援

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

子育てに伴う経済的支援

家庭内、配偶者間暴力（ドメスティックバイオレンス）対

策

子どもの発達支援や特別支援教育の充実

障がい児の療育、通所支援の充実

子育て支援関連の施設整備

その他

無回答

(N=111)
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問 24 上富良野町における子育ての環境や支援について、どのように感じていますか。 

 

 

 

4.5%

27.9%

43.2%

15.3%

3.6%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても満足

ほぼ満足

普通

やや不満

とても不満

無回答
(N=111)

前回調査 

前回調査 


